

别以为只有孩子有寒假作业,家长和教师也有 丰富多彩的寒假作业 你最喜欢哪一款



▲金轮桥心学校的同学剪纸迎春。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)寒假来临,同学们收到了什么样的假期作业?昨日,记者调查发现,越来越多传统文化作业走进孩子的假期生活。另外,丰富多彩的德育作业,让孩子们在快乐度假时学会“育心”。

当好传统文化接班人

“妈妈你看,这是老师教我们剪的福兔。”寒假刚开始,五年级的小雨已经动手做寒假实践作业“剪窗花”。小雨说,春节马上就要来了,要多剪一些窗花,不仅可以贴在自己家,还要准备一些送给爷爷奶奶。

据了解,芦淞区金轮桥心学校结合学校传统特色,在寒假作业中发动一至六年级的学生,结合本校剪纸特色,发挥自己的想象,每人完成一幅“福兔”“金兔”元素的剪纸作

品。除此以外,学校还鼓励同学们自制灯笼、贺年卡片,用传统手工艺作品,为亲人送去节日的祝福。

在寒假里,芦淞区栗树山小学的同学要了解过年习俗,收集春节、元宵节的传统知识,通过多种方式弘扬并传承中华优秀传统文化。

天元小学则开展了2023年“写春联、贴春联、赏春联”实践活动,以弘扬传统文化,提高学生写毛笔字的技能。

家长注意了,陪孩子学家国情怀、学理财

芦淞区何家坳小学布置了“二十大的故事我来讲”活动,鼓励同学们在爸爸妈妈的陪同和指导认真学习二十大精神,一起探讨近十年来祖国的伟大变化,并鼓励以手抄报、录制视频的方式表达自己对祖国伟大变化的敬仰之情。

荷塘小学也有类似的安排。少先队员学习了解“长征”“脱贫攻坚”“抗疫”等英雄榜样事迹,选择一个自己心仪的榜样人物学习,并利用卡纸制作榜样卡,绘出英雄榜样

的人物像,写下人物事迹和自己对榜样人物学习的感悟等。

备年货、收红包,同学们学习理财的机会来了。石峰区九方小学的老师建议,同学和父母一起到超市采购物品,自己学会结账付款。同时,调查年夜饭各种菜的价钱,计算年夜饭总价,并制作成手抄报,以图文并茂的形式向大家展示。学校鼓励同学们记录压岁钱的来源和金额,高年级的同学可了解银行理财产品和各种存款的年利率,学会将压岁钱变成理财产品。

老师也有寒假作业,学习、充电、教研……

作为校园建设的小主人翁,你期待中的校园是什么样的?新的一年你期待开展什么样的校园活动?栗树山小学邀请同学们给“校长妈妈”写封信,把自己对学校发展的想法整理出来,并提交给班主任。校长周英斌表示,已安排老师收集各班的建议和意见,将在整理后认真研究讨论。

在天台小学鼓励老师们在静心休养的同时,健身读书练字作文,以此助推老师们在专业成长的道路上稳步发展。学校不仅为老师列出了阅读书目清单,还需要完成一篇学科教学类或家校共育类的原创文章,让老师们在多彩的寒假中过得更具意义,真正成为学习、工作和生活的加油站。

“心肺复苏急救基地进社区”行动启动 15台“救命神器”投放人流密集区域

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳通讯员/刘静)“30次胸外按压,尔后开放气道;接着2次人工呼吸后,开始电除颤……”,1月11日上午,我市“心肺复苏急救基地进社区”行动启动,首批AED急救一体机投放于高铁西站、火车站、社区卫生服务中心等15个城区人流密集区域。

据悉,AED急救一体机是一种供非专业人员使用,抢救心源性猝死患者的便携医疗设备,没有医疗背景的普通群众也能在经过培训后操作设备。它是院外救治心脏骤停患者的最有效手段,被誉为“救命神器”。

首批15台AED急救一体机由市红十字会联合市卫健委等单位安置。市中心医院将对设备安置地区的周边人群开展急救培训,并开通医院急救绿色通道,纳入全市120急救网络,以保障市民生命安全。

此次集中投放AED设备,也标志着我市成为全省首个集中投放AED急救一体机并建设急救基地的城市。

违规存放烟花爆竹 龙泉辖区一仓库被查



▲工作人员收缴烟花爆竹。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌通讯员/胡子凤)春节临近,烟花爆竹销售进入旺季,1月9日,龙泉街道办事处接群众举报,辖区早禾坪村有一仓库内违规储存烟花、鞭炮等易燃物。街道第一时间联系区应急管理局和龙泉街道派出所,联合开展整治行动。

“仓库存放大量烟花爆竹,且没有任何消防安全设备。冬季天气干燥,如果发生爆炸后不堪设想!”执法人员立即查处该批烟花爆竹,共计收缴鞭炮1000余盘,烟花50余箱。

温馨提示,广大居民购买烟花爆竹请到正规的持有零售经营许可证的专卖店进行购买,进店购买不要携带火种、火源等,不要大量购买烟花爆竹产品,同时尽量不要长时间在家储存,应尽量避免在火源点、电器附近存放,缩短存放时间,避免危险发生。

评论区

- 飞,向未来! 这个确实该查,一旦出事故,后果不堪设想
- 45°C 现在朋友圈好多卖烟花的
- 静水深流 存的还真不少
- 用户四海为家 查的,现在鞭炮涨价,涨的都买不起了

▲网友评论(编辑截图)

分批送年货 慰问困难群众

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/肖广南)1月11日,天元区市场监管局启动新春送温暖活动,为辖区困难群众送去年货和新春祝福。

该局负责人是大湖塘社区的党代表,心系驻点社区困难群众。当天,一行人提着米、油、香肠、墨鱼和香菇等过年物资,送到困难群众家中。刘湘洲是大湖塘社区散户,因患甲状腺癌,每月需要高昂的化疗费用。家中两个小孩读书和两个老人的赡养重担,都压在打零工的妻子身上。看着一家六口挤在几十平方米屋子内,天元区市场监管局工作人员都心情沉重起来。

除大湖塘社区外,天元区市场监管局还派出党员干部分别为家园社区、天台社区、新文社区三个单位帮扶社区的困难群众送去慰问。

据了解,除新春慰问外,天元区市场监管局各党支部和市场监管局将帮扶工作融入工作中,发现陷入困境的个体户和群众后,主动筹款帮扶,形成一股监管外的帮扶力量。

城市慈善行动——2023'为特困群众送年货大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报 承办单位:株洲晚报志愿者联合会

24年矢志不渝 市慈善总会爱心遍洒株洲大地

株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/王盼



▲春节前,市慈善总会前往特困群众家中慰问。(资料图)

《格言联盟》有云:“善为至宝,一生用之不尽。”

今年,市慈善总会出资27万元,继续为特困群众送年货。作为“为特困群众送年货活动”的重要参与者,20年来,市慈善总会为全市数千家庭送去新春的温暖和祝福。

深度参与,连续20年慰问特困群众

再过10天,又是一年新春佳节。2003年冬天,株洲刮起一股“大爱株洲·为特困群众送年货”的暖风,到今年,已经是第20个年头,为2万多户特困群众送去上千万元慰问物资。

20年来,市慈善总会每年拨付大额资金慰问困难群众,多次参与送年货活动协办、主办,始终站在活动的最前列,无论是活动组织还是出资,市慈善总会都是其中的重要力量。如今,

为特困群众送年货已成为市慈善总会的品牌慈善项目。

如今,为特困群众送年货的覆盖范围越来越广,金额逐步提升,由2017年以前的每户400元提高至500元;活动形式更加多样,每年都有志愿者团队参与,让活动组织更加完善,仅去年,渌口区

和石峰区慈善超市就发动了10多个志愿者团队,总计120多名志愿者参与送年货公益活动。

广泛救助 慈善事业24年惠及百万群众

“慈善事业只有起点,没有终点。市慈善总会成立24年来,筹措善款超过8亿元,惠及群众超过200万人次,特别是一些品牌项目,得到社会广泛好评。”市人大常委会原主任、市慈善总会会长姜玉泉说。

近年,市慈善总会致力于政府社会保障尚未完全覆盖到的民生问题和突发性灾害,充分发挥慈善拾遗补缺作用,将越来越多的困难群众纳入救助范围。

2022年,在往年出资近200万元救助慰问近500名困难环卫工人的基础上,又出资40万元救助100人;将全市8家困难敬老院列为扶持对象,拨付扶持资金共50万元;对株洲市无偿献血特困人员开展救助行动,共拨付救助资金7.3万元;继续为城区160万市民购买“一元民生”保险,赔付金额145.93万元;特困家庭光明行动为11047人提供眼健康检查服务,成功为477人完成手术救助;在炎陵县水口镇开展的爱心义诊活动累计接诊服务280人次,送出总价值5万多元的各类药品;大病救助资金179.6万元已全部发放到位。

姜玉泉告诉记者,2023年,市慈善总会将继续关注民生重点,务求实效,平稳推进多种形式的扶贫救助活动,为广大困难群众切实解决实际困难。

幼年丧父 母亲失联 17岁的他希望逆袭人生

株洲晚报融媒体记者/成姣兰



困境群众档案

编号:023
暖心对象:陈宇杰
住址:荷塘区廉租房小区上品人家

►寒假里,陈宇杰承担起照顾爷爷的重任。

记者/成姣兰 摄

走进陈宇杰的廉租房,两人小沙发搭配小餐桌,撑起一个温馨的小家。干净整洁的陈列,看得出,17岁的他已学会了独立生活。

一米七多的个子,一进门就张罗着大家落座。奶奶去年去世后,这小小的两居室,就只剩下他和爷爷两个人了。“以后反正要学会独立,现在慢慢让自己习惯。”陈宇杰说,平时都是在姑妈家住,放假他选择与爷爷一起生活。既可以照顾84岁的爷爷,还能学会很多生活的技巧。

独立的背后,是陈宇杰艰难的生活。17年前,刚出生9个月的他,就经历了丧父之痛,之后

母亲出走失联,爷爷奶奶一手将他带大。

然而,爷爷奶奶只能照顾他的生活,开销用度全靠姑妈支撑。陈宇杰在株洲市第二职业中专就读,学的是应用电子技术专业,学校给他减免了学费,姑妈每个月资助他500元生活费。“姑妈跟别人妈妈一样,婆婆妈妈地教导我。”姑妈的“婆婆妈妈”,似乎给了陈宇杰一种弥足珍贵的温暖和爱。

虽然只考了中专,陈宇杰并未放弃进步的追求。他打算考上大专,再争取专升本的机会。为此,他每天六点多就起床,希望能够在二职实现逆袭。

得肾病多年 初三男孩边治病边学习

株洲晚报融媒体记者/成姣兰



困境群众档案

编号:024
暖心对象:宋世晨
住址:荷塘区廉租房小区上品人家

►正在上网课的宋世晨。

记者/成姣兰 摄

1月6日下午,冬日暖阳下,上品人家小区四处是晒太阳的人们。宋世晨戴着口罩坐在几平方米的客厅餐桌旁,认真听着化学课的网课。出门于他而言,是一种必须暂时放弃的奢望。

过了年,宋世晨就快年满15周岁了。目前是初三的关键时刻,他一刻也不能放松。上课时,眼睛离手机只有几厘米的距离。他母亲告诉我们,这是长期吃药导致的白内障。因没钱治疗,一直拖着。

宋世晨父母是二婚家庭,4岁那年,母亲将他送入幼儿园,第一天就接到了老师的异样反馈。“说我儿子眼睛肿的,估计肾不怎么

好,建议我们去检查。”听到这一建议,母亲将信将疑地带他前往医院检查,谁知一查竟是肾病综合征。从此,宋世晨走上了药物治疗的漫长路。

父母都是打零工的普通工人,长期的治疗花费巨大。每年寒暑假更是要进行长期的集中治疗,每次动辄上万元。于是,一家人申请了政府的廉租房。

这波疫情,对有严重基础疾病的人极不友好。11月以来,宋世晨就不敢出房门,全靠母亲递点饭进来吃。“母亲说,宋世晨明年初中毕业,不知道能不能考上高中。但只要儿子顺利长大,她就心满意足了。

